

2024年7月 3 星期三

农历甲辰年五月大 廿八

今日天气：阴有阵雨 最低温度 24℃ 左右 最高温度 33℃ 左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平抵达阿斯塔纳

出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦进行国事访问

据新华社阿斯塔纳7月2日电 当地时间7月2日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，对哈萨克斯坦进行国事访问。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔，军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗，欢呼“您好”，热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话，代表中国政府和中国人民，

向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中哈友好源远流长。两国建交32年来，中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验，结为独一无二的永久全面战略伙伴关系，树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前，我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今，中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，为中哈永久全面战略伙伴关系发展擘画新蓝图、作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会，同各方一道共话组织未来，共商合作大计，推动这一重要多边机制实现新的更大发展。

吴新明在市委市级机关工委调研时强调

扛牢主体责任 服务中心大局 奋力开创机关党建高质量发展新局面

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明到市委市级机关工委调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于机关党建的重要指示精神，压实压紧主体责任，聚焦聚力中心大局，持续提升我市机关党建工作质量，为推进中国式现代化南通新实践提供坚强保证。

调研中，吴新明主持召开座谈会，和大家一起重温2019年习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神，观看南通机关党建工作展示片《“竞”无止境》，听取市级机

关党建工作情况汇报并表示充分肯定。他指出，习近平总书记的重要讲话把我们党对机关党建工作的规律性认识提升到一个新的高度，为推进新形势下机关党建工作指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要在政治上紧跟紧密、思想上对标对表、行动上坚定坚决，奋力开创我市机关党建高质量发展新局面。

吴新明强调，要聚焦政治引领，按照习近平总书记提出“讲政治、守纪律、负责任、有效率”重大要求，巩固拓展主题教育成果，扎实开展党纪学习教育，

持续深化“机关作风建设提升年”、争当“求真务实敢为善为好干部”等活动，以更实成效挖掘优秀经验、培树先进模范，关心关注机关年轻党员成长，推动模范机关建设走深走实。要聚焦中心大局，树牢抓党建就是抓全局的理念，贯彻强队伍就是强发展的思路，坚持抓民生就是抓事业的路径，丰富拓展融合党建“四融四强”工作法，大力实施“江海砥柱”现代化建设能力提升行动，深入开展“我与群众面对面”“双报到、通通在”等活动，确保党建赋能发展有力有效。要聚焦从严治党，

紧扣党组（党委）机关党建主体责任落实，建立健全“三级书记”党建工作责任清单，更好激发基层党组织和党员的积极性、主动性、创造性，推动党建工作责任落地落细。

吴新明指出，市级机关工委作为市委派出机构，要切实履行好统一领导、指导督促的重要职能，注重对机关党员干部的培养和管理，加强工委班子建设和干部队伍建设，始终做到政治上靠得住、工作上有本领、作风上过得硬，为全面推进中国式现代化南通新实践作出新的更大贡献。

深化校地合作 助力南通发展

上海交大南通先进技术研究院在通州揭牌

本报讯（记者黄艳鸣）昨天下午，上海交通大学南通先进技术研究院揭牌仪式在南通高新区江海智汇园举行。上海交通大学党委常委、常务副校长奚立峰，上海交通大学校务委员会专职副主任顾锋，市委副书记、市长张彤等共同为研究院揭牌。

据介绍，去年6月，上海交通大学与通州区、南通高新区基于产业发展、科技创新探讨成立上海交大南通先进

技术研究院事宜。研究院坚持“立足通州区、服务南通市、面向长三角、辐射全中国”的发展定位，依托上海交通大学，聚焦新材料、智能装备、绿色海工、通用航空等领域，开展技术合作、成果转化、高科技企业孵化及创新创业人才培养等合作，为南通经济社会发展提供智库支持和创新动力。

上海交大与南通交往密切，截至目前双方合作项目有200多项。研究院

的成立有利于双方深化校地合作，助力南通高质量发展。奚立峰介绍，研究院将结合南通产业发展特色，发挥产学研合作的桥梁和纽带作用，围绕重大战略需求和科学技术前沿，重点聚焦特色领域，建设研发平台、检测认证中心和国际合作中心等功能平台。力争获批市级以上重点实验室，积极承担国家及省部级科研项目，为解决国家和社会发展的重大问题贡献力量，

为南通经济社会发展提供有力支撑。

携手大院大所是提升创新策源能力、转化科技创新成果的关键之举。本次揭牌的上海交大南通先进技术研究院是挖掘校地合作潜力，整合优势资源，助推产学研融合发展的务实举措，标志着双方合作迈上了新台阶、实现了新突破，对通州区优化产业布局、精准实施强链补链，加快推动技术开发、成果转化、高企孵化、人才集聚具有积极作用。

全国教书育人楷模李庾南：

将一生献给钟爱的事业和可爱的学生

人物名片：

李庾南，1939年11月出生，全国著名特级教师。1957年任教于启秀中学至今，创立“自学·议论·引导”教学法。获全国教书育人楷模、全国模范教师等荣誉称号。

“上课对我来说是种享受，我乐在其中。”6月25日，在启秀中学见到李庾南老师时，她刚上完课，黑板上的板书用不同颜色的粉笔标注着各个知识点。尽管已经讲了几百遍，但每次上课她都会重新备课、写教案，每天都在寻求突破。

李庾南老师现在任教的是初二（11）班。1957年入职至今，她从未离

开过教学一线。为满足更多家长和学生享受优质教育资源的需要，从2017年起，她逐班“走教”上课，每个班一次上足一个单元的内容，同时与班主任、学生一起开展班务活动。

回到办公室，李庾南老师拿出厚厚一沓信件，“我教的班，每个孩子都会给我写一封信，装订成册子送给我”。随手翻开一页，学生的崇敬感激之情溢于言表——“李老师，您让我对数学重新产生了兴趣！”“上了您的课，我明白了培养数学思维的重要性。”“这周考试成绩提高了10分，谢谢您！”

“为什么学生喜欢上我的数学

课？最重要的是尊重孩子，引导孩子自己想学要学会学。”多年教学实践积累，李庾南创立“自学·议论·引导”教学法体系，实现了由单纯研究教师“教”到研究学生“学”的转变。2014年，该教学法荣获首届基础教育国家级教学成果奖一等奖。

“一名教师只教学不当班主任，我觉得他的教育生涯是不完美的。”从教67年，李庾南创造了“连续任职时间最长的班主任”上海大世界吉尼斯纪录。今年6月21日，李庾南所著《班主任工作艺术一百例——触及心灵的足音》新版发布会在京举行，书中收录的跨越半个多世纪的100个育

人故事，正是她“班级育人”工作历程的生动写照。

从“姐姐班主任”到“妈妈班主任”，再到“奶奶班主任”，李庾南紧跟时代发展，积极探索学生成长的内在规律，在教育过程中不仅关心学生学业质量，更关心学生生理发育、心理健康和情感需求；不仅关注学生的校内学习，更关注学生的校外生活。“每天放学前，李老师都会到班上和我们聊聊天，叮嘱几句。”毕业十多年的学生成记犹新，“有一次李老师到外地出差，又下着大雨，放学的时候我们都准备回家了，李老师冒着雨进来，微笑着和我们说再见。”（下转A2版）

▶编者按 弘扬道德模范高尚品格，从今天起，本报开设“文明之光 榜样力量”专栏，深入挖掘南通市省级以上道德模范、先进典型的感人事迹，剖析精神文明“南通现象”的内涵和意义，推动全社会崇德向善、见贤思齐、争做先锋，营造德者有得、好人好报的良好氛围。敬请关注。

全市生态环境保护重点工作推进会召开 以高水平保护支撑高质量发展 推动全市生态环保工作再上新台阶

本报讯（记者李彤）昨天下午，市政府召开生态环境保护重点工作推进会，分析当前形势，部署下阶段重点工作。市委副书记、市长张彤强调，要深入践行习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要指示精神，全面落实中央、省和市委有关部署要求，进一步提高政治站位，切实增强责任感和紧迫感，以点带面查找短板弱项，坚决有力抓好问题整改，以高水平保护支撑高质量发展，推动全市生态环境保护工作再上新台阶。

张彤指出，要坚持问题导向，深入打好长江保护修复攻坚战，聚焦重点断面，加密监测频次，加强溯源分析，建立问题清单，加快推进225个沿江区域水污染防治重点项目，持续巩固全市入江排污口专项整治行动成效。要坚持陆海统筹，持续改善海域环境质量，学习借鉴先进城市治理经验，因地制宜建立海洋垃圾监测、拦截、打捞、运输、处置体系，加快推进近岸海域污染物削减年度重点项目。要坚持严格管控，加大生态敏感区监管力度，加强生态空间管控，严格执行产业、环境及用地准入制度，加强生物多样性保护，加快推进生物多样性展示馆、生态安全缓冲区建设，努力构建沿江沿海“两带多点”生物多样性保护样板。要坚持系统治理，切实加强建筑垃圾规范处置，强化源头、运输、处置全链条监管，加快形成长效管理机制。要坚持固本强基，全面夯实环境基础设施建设，推动项目建设提速增效，加快推进生态环境领域设备更新，大力推进“建管养”一体化，全面提升设施运维管理水平。

张彤要求，市攻坚办要发挥好牵头抓总作用，加大督查指导力度。各地、各部门要压实压实工作责任，牢固树立“一盘棋”思想，积极回应群众关切，及时解决群众身边环境问题，切实提升人民群众的获得感和满意度。

会议部署了下阶段重点任务。海安市、如皋市、如东县以及市城管局、市住建局作交流发言。

全省5月空气质量排名出炉

南通“优等生”最多

本报讯（记者彭军君）省生态环境厅日前发布5月54个县（市、区）空气质量状况排名：南通市在PM_{2.5}浓度相对较好的前5位和环境空气质量综合指数相对较好的前5位中，入选城市均最多。

5月榜单中，全省54个县（市、区）中，PM_{2.5}浓度相对较好的前5位依次是：通州、启东、太仓、如东、宜兴（海门并列）。环境空气质量综合指数相对较好的前5位依次是：启东、通州、如东、海门、大丰。

清澈高远的蓝天、棉花糖般的白云、璀璨绚烂的晚霞、绝美的雨后彩虹……今年以来，市民朋友圈频频被“通城天气大片”刷屏，昨晚的“双彩虹”更是成为市民镜头里的“宠儿”，直观展示了全市空气质量全面改善的显著成效：

截至6月2日，全市PM_{2.5}浓度34.0微克/立方米，优良天数比例85.1%，两项指标均列全省最优；1—4月，省考以上断面优Ⅲ比例98.2%。

7600立方米LNG加注船 在启东下水

同系列三艘船舶预计今年交付使用

本报讯（记者黄海）7月1日，南通中集太平洋海洋工程有限公司为加拿大 Seaspan ULC公司建造的第三艘7600立方米LNG加注船在启东顺利下水。

据了解，该系列船舶共有三艘，本次下水的也是该系列LNG加注船的最后一艘。该轮船长112.8米，型宽18.6米，设计吃水5米，设计航速13节，入级法国船级社。该系列LNG加注船设计整合了最新的船舶技术，可进一步降低运营污

染排放和温室气体排放，另配备相关推进器，具有出色的操纵性，可以适用于不同情况下LNG装卸及加注服务。该系列三艘LNG加注船预计都将于今年交付使用。

中集太平洋海工作为国内领先的海洋工程装备制造企业，一直致力于推动绿色航运事业的发展。未来，中集太平洋海工将持续发挥专业优势，不断拓展业务领域，为全球航运业提供更加优质的产品和服务。

潮涌江海
见证南通对外开放

南通市原副市长马汉坤：

见证南通高新区攀“高”追“新”

■ A2看南通·要闻

85118888
身边新闻
扫码爆料
投稿信箱：ntrbj@163.com



昨天，在全国首批农业产业化国家重点龙头企业——海安鑫缘苗丝绸集团股份有限公司，工人在车间赶制订单产品。近年来，海安市丝绸龙头企业围绕加快形成和发展新质生产力，实施科技创新和品牌建设，着力推动传统产业从低技术、低附加值，向产业链价值链中高端迈进。
顾华夏摄